巴中市巴州区建设项目生态系统调节服务价值核算应用实施方案（试行）

为加强生态环境保护，完善生态产品价值占补平衡机制，促进生态系统生产总值核算结果应用，实现经济建设和生态保护协调发展，根据国、省、市相关文件精神，结合巴州实际，制定本方案。
一、总体要求
（一）指导思想
全面贯彻绿水青山就是金山银山理念，坚持保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力，根据《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》（中办发〔2021〕24号）、《四川省发展和改革委员会关于同意大邑县等14个地区开展生态产品价值实现机制试点工作的通知》（川发改环资〔2021〕431号）文件精神及《巴中市生态产品价值实现机制试点十大攻坚行动推进方案》要求，完善生态产品价值占补平衡机制，科学分析项目建设对生态产品价值的影响，实现经济建设和生态保护协调发展，进一步推动巴州区生态文明建设先行示范，推动形成具有巴州特色的生态文明建设新模式。
（二）主要目标
到2025年，建立一套科学的项目级生态产品价值核算体系，生态保护补偿和生态环境损害赔偿政策制度逐步完善，保护生态环境的利益导向机制基本形成。
二、适用范围
建设项目生态系统调节服务价值核算适用范围为在巴州区行政区域内新增占地5亩及以上的固定资产投资项目。对占地面积小于5亩，但占用林地、草地、农田、湿地等对生态系统影响较大的建设项目，仍纳入核算范围。
三、责任分工
在区委区政府的统一领导下，相关部门和单位按照下列规定履行建设项目生态系统调节服务价值核算及应用的相应职责：
（一）区发展改革局负责“建设项目生态系统调节服务价值核算及应用”的制度设计、全过程统筹协调和监督管理。
（二）区经信、财政、自然资源、住建、水利、农业、林业、商务等行业主管部门按照各自职责对建设项目生态系统调节服务价值核算及应用全过程进行统筹和监督。
（三）建设单位是落实建设项目生态系统调节服务价值核算及应用工作的责任主体，编制《XXX项目生态系统调节服务价值核算报告》，并对核算报告内容的真实性负责。
建设单位可以委托第三方技术单位开展建设项目生态系统调节服务价值核算，如自身具备相应技术能力可以自行开展核算。
（四）巴中市巴州区两山生态资源经营有限公司（以下简称“区两山公司”）负责对建设单位申报的建设项目生态系统调节服务价值核算报告进行技术审核，搭建建设项目生态系统调节服务价值交易平台，建立项目生态账户实行动态管理。
四、程序规则
（一）核算内容
本方案所指核算内容仅限于建设项目生态系统调节服务价值，包括各类生态系统的水源涵养、土壤保持、洪水调蓄、空气净化、水质净化、固碳、局部气候调节等。
（二）核算依据
依据《巴中市生态产品总值核算规范（试行）》开展核算。
（三）核算时限
建设单位在项目可研阶段同步开展生态系统调节服务价值核算工作，在项目开工建设前完成核算并提交核算报告。
（四）核算程序
1、核算：建设单位开展建设项目生态系统调节服务价值核算工作并编制《建设项目生态系统调节服务价值核算报告》。
2、审核：区两山公司对建设单位报送的建设项目生态系统调节服务价值核算报告进行审核，并出具书面审核意见。
3、备案：建设单位将审核通过后的《XXX项目生态系统调节服务价值核算报告》及区两山公司出具的书面审核意见报送区发展改革局备案。
（五）核算应用
建设项目实施形成的生态系统调节服务价值增加或减损均纳入项目生态账户管理。建设项目生态系统调节服务价值增加的，可纳入巴州区建设项目生态系统调节服务价值交易平台进行指标交易，实现收益；建设项目生态系统调节服务价值减损的，由建设单位根据《巴中市巴州区建设项目生态系统调节服务价值占补平衡管理办法（试行）》、《巴中市巴州区建设项目生态系统调节服务价值交易管理办法（试行）》的要求采取自行修复、内部平衡、交易购买等方式，实现建设项目生态系统调节服务价值占补平衡。
五、实施时间
本办法自印发之日起施行，暂行两年。
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